ĐỀ LUYỆN THI TOÁN 7 HỌC KỲ I - YPO5
A. TRẮC NGHIỆM Hãy khoanh tròn chữ cái đứng trước câu trả lời mà em cho là đúng:
Câu 1: Tổng 
[image: image1.wmf]31

55
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 bằng :

A. 
[image: image2.wmf]4

5

;


B. 
[image: image3.wmf]4

5

-

; 

C. 
[image: image4.wmf]2

5

;


D. 
[image: image5.wmf]2

5

-

.

Câu 2: Cho 
[image: image6.wmf]x

= 3 thì x bằng:

A. 
[image: image7.wmf]±

3; 

B. – 3;

          C. 3;


D. 3 hoặc – 3.

A. Câu 3: Cho tỉ lệ thức: 
[image: image8.wmf]2

312

x

=

thì giá trị của x bằng:

B. 6;


B. 8;


C. 4;


D. 9.

Câu 4: Cho x = 49. Căn bậc hai của x bằng: 

A. 
[image: image9.wmf]±

7;

B. 
[image: image10.wmf]±

 49;

C. 7;


D. – 7.

Câu 5: Nếu y tỉ lệ thuận với x theo hệ số tỉ lệ k thì ta có công thức: 

A. y= 
[image: image11.wmf]k

x

;

B. x= ky;

C. x= 
[image: image12.wmf]k

x

 ;

D. y= kx. 

Câu 6: Cho x và y là hai đại lượng tỉ lệ nghịch và khi x = 3 thì y = 10. Vậy hệ số tỉ lệ a bằng:

A. 
[image: image13.wmf]10

3

;

B. 30;


C. 
[image: image14.wmf]3
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;

D. 13.
Câu 7: Cho hàm số y = f(x) = 3x2 + 1. Tính f(-1) có kết quả bằng :

A. -2 ;


B. 3 ;


C. 4 ;


D. 7.

Câu 8: Điểm nào sau đây thuộc đồ thị hàm số y = 3x :

A. (1; 3) ;

B. (2; 3) ;

C. (0; 3) ;

D. (3; 1).

Câu 9: Nếu một đường thẳng c cắt hai đường thẳng song song a và b thì :

A. Hai góc so le trong bằng nhau ;

B. Hai góc đồng vị bằng nhau;

C.  Hai góc trong cùng phía bằng nhau; 

D. Câu A và B đúng.

Câu 10: Cho a// b và c 
[image: image15.wmf]^

a thì: 

A. b// c;

B. b
[image: image16.wmf]^

c;

C. c//a;

D. b
[image: image17.wmf]^

a.

Câu 11: Cho tam giác ABC vuông tại A, 
[image: image18.wmf]µ

B

= 300. Số đo 
[image: image19.wmf]µ

C

bằng:

A. 700;

B. 300;

C. 600;

D. 650.
B. TỰ LUẬN:  
Bài 1:  Thực hiện phép tính:  
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Bài 2 : Tìm x  biết : 


[image: image21.wmf]12
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[image: image22.wmf]27
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Bài 3:  Số học sinh của ba lớp 7A ;7B ;7C  tỉ lệ  với các số 6 ;5 ;7. Lớp 7C hơn  7B  là  10  hs. Tính số hs mỗi lớp.
Bài 4:  Cho tam giác ABC có 
[image: image23.wmf]0

90

A

ˆ
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, trên cạnh CB lấy điểm D sao cho CD = CA. Tia phân giác của 
[image: image24.wmf]C

ˆ

cắt AB tại E.

a) Chứng minh 
[image: image25.wmf]D

ACE = 
[image: image26.wmf]D

DCE. So sánh các độ dài EA và ED.

b) Chứng minh 
[image: image27.wmf]·

·

BEDACB
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c) Chứng minh tia phân giác của góc BED vuông góc với EC.
Bài 6:  Tìm x; y biết: 
[image: image28.wmf](
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ĐỀ LUYỆN THI TOÁN 7 HỌC KỲ I – YPO6
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM    
Câu 1: Số nào là số hữu tỉ ?

A. 
[image: image29.wmf]5





B. 
[image: image30.wmf]35

-




C. 
[image: image31.wmf]3




D. 
[image: image32.wmf]81

-


Câu 2: Khẳng định nào sau đây đúng
A. 
[image: image33.wmf]Ì
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B. 
[image: image34.wmf]ÌÌ
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C. 
[image: image35.wmf]Î
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D. 
[image: image36.wmf]Î
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Câu 3: Kết quả của phép tính 
[image: image37.wmf]13
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 là:

A. -2



B. -1



C. 
[image: image38.wmf]3

2




D. 
[image: image39.wmf]3

2

-


Câu 4: Kết quả của phép tính 
[image: image40.wmf]3

3

6

2

 là:

A. 3



B. 
[image: image41.wmf]18

8

         


C. 
[image: image42.wmf]27




D. 
[image: image43.wmf]3

4


Câu 5: Kết quả nào đúng khi ta làm tròn số 
[image: image44.wmf]2,66779

 đến chữ số thập phân thứ 2

A. 
[image: image45.wmf]2,66779




B. 
[image: image46.wmf]2,67




C. 
[image: image47.wmf]2,7



D. 
[image: image48.wmf]2,668


Câu 6: Đại lượng y tỉ lệ nghịch với x theo hệ số tỉ lệ là 4. Công thức nào đúng

A. 
[image: image49.wmf]4

y
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B. 
[image: image50.wmf]4.
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C. 
[image: image51.wmf]:4
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D. 
[image: image52.wmf]4
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Câu 7: Hai đường thẳng a và b được kí hiệu là 
[image: image53.wmf]ab

^

 thì a và b như thế nào ?

A. Vuông góc

B.  Song song

C. Trùng nhau
D. Bằng nhau
Câu 8: Tổng ba góc trong một tam giác bằng bao nhiêu độ

A. 900



B. 1200


C. 1000

D. 1800
Câu 9: Nếu hai góc trong một tam giác mà phụ nhau, thì tam giác đó là tam giác nào ?

A. Tam giác tù





B. Tam giác vuông



C. Tam giác nhọn





D. Tam giác có ba cạnh bằng nhau                                                                                                                 

Câu 10: Cho hình vẽ bên, biết 
[image: image54.wmf]µ
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[image: image55.wmf]·
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. Góc 
[image: image56.wmf]µ
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 có giá trị là bao nhiêu ?

[image: image57.emf]A
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x

                                                                                                                 

II. PHẦN TỰ LUẬN   
Bài 1. Thực hiện phép tính:    a) 
[image: image58.wmf]3
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                             b) 
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Bài 2. Cho hàm số y = 3x 

 a) Vẽ đồ thị hàm số trên             b) Điểm M(- 2; - 6) có thuộc đồ thị hàm số y = 3x ? Vì sao?

Bài 3.Tìm x, y biết:

  
[image: image60.wmf]12
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  b) 
[image: image61.wmf]73
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 và 
[image: image62.wmf]216
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  c)  Một nhân viên văn phòng có thể đánh máy được 160 từ trong 2,5 phút. Hỏi cần bao nhiêu phút để người đó đánh được 800 từ ? (giả thiết rằng thời gian để đánh được các từ là như nhau)

Bài 4. Cho tam giác ABC vuông tại A có [image: image63.wmf]0
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B
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. Vẽ AH[image: image64.wmf]^

BC tại H.


a) Tính số đo [image: image65.wmf]·

HAB

.


b) Trên cạnh AC lấy điểm D sao cho AD = AH. Gọi I là trung điểm của cạnh HD. Chứng minh [image: image66.wmf]D

AHI = [image: image67.wmf]D

ADI. Từ đó      

       suy ra AI ( HD.
      c) Tia AI cắt cạnh HC tại điểm K. Chứng minh [image: image68.wmf]D

AHK = [image: image69.wmf]D

ADK từ đó suy ra AB // KD.
      d) Trên tia đối của tia HA lấy điểm E sao cho HE = AH. Chứng minh H là trung điểm của BK và ba điểm D, K, E thẳng hàng.
Bài 5. (1,0 điểm) 


a) Tính: 
[image: image70.wmf]21
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            b. Chứng minh: A =
[image: image71.wmf]1111
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ĐỀ LUYỆN THI TOÁN 7 HỌC KỲ I – YPO 7
Câu 1: Nếu đường thẳng a song song với b và đường thẳng c vuông góc với a. Góc giữa c và b bằng bao nhiêu độ

A. 600



B. 900



C. 1800

D. 450 

Câu 2: Cho đẳng thức sau: 
[image: image72.wmf].2.3
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. Tỉ lệ thức nào đúng khi được suy ra từ đẳng thức đó.

A. 
[image: image73.wmf]2
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B. 
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C. 
[image: image75.wmf]2
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D. 
[image: image76.wmf]23
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Câu 3: Kết quả của phép tính  
[image: image77.wmf]5
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 là:

A. 
[image: image78.wmf]3
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B. 
[image: image79.wmf]7
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C. 
[image: image80.wmf]7
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D. 
[image: image81.wmf]3
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Câu 4: Kết quả của phép tính  
[image: image82.wmf]0,210,43

-+

 là:

A. 0, 63


B. -0,63


C. 0,22

D. 0,21

Câu 5: Có bao nhiêu trường hợp bằng nhau của hai tam giác thường.

A. 2



B. 4



C. 3


D. 1

Câu 6: Cho tỉ lệ thức 
[image: image83.wmf]2
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. Giá trị của x bằng bao nhiêu ?

A. -1



B. 1



C. 6


D. -3

Câu 7: Đại lượng y tỉ lệ thuận với x theo hệ số tỉ lệ là -2. Công thức nào đúng

A. 
[image: image84.wmf].2
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B. 
[image: image85.wmf](
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[image: image86.wmf]2:
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D. 
[image: image87.wmf]2
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Câu 8: Trong các phân số sau, phân số nào là phân số tối giản

A. 
[image: image88.wmf]7
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B. 
[image: image89.wmf]6
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C. 
[image: image90.wmf]3
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D. 
[image: image91.wmf]7
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Câu 9: Kết quả của phép tính 
[image: image92.wmf]0
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A. 2 



B. 
[image: image93.wmf]1
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C. 0


D. 1

Câu 10: Cho 
[image: image94.wmf]D

ABC = 
[image: image95.wmf]D

MNP, biết BC = 3cm; AB = 4cm. Độ dài cạnh MN là:

A. 3cm;

B. 7cm;

C. 1cm;

D. 4cm.

II,TỰ LUẬN

Bài 1:  Thực hiện các phép tính sau:


a/ 
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 EMBED Equation.3  [image: image97.wmf]



b/  
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Bài 2:  Tìm x, biết:


a/ 
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Bài 3:  Cho hàm số:  .  y = f(x) = 2x

                    a) Vẽ đồ thị của hàm số trên           b) Hãy tính:  f(0);  f(1);  f
[image: image101.wmf]÷
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;  f(- 2) ?
[image: image102.wmf]
Bài 4: 

Ba người A, B, C góp vốn kinh doanh theo tỉ lệ 3, 5, 7. Biết tổng số vốn của ba người là 105 triệu đồng. Hỏi số tiền góp vốn của mỗi người là bao nhiêu ?

Bài 5: Cho 
[image: image103.wmf]ABC

D

, vẽ điểm M là trung điểm của BC. Trên tia đối của tia MA lấy điểm D sao cho MA = MD.


a/ Chứng minh: 
[image: image104.wmf]DCM
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b/ Chứng minh:  AB // DC


c/ Kẻ 
[image: image105.wmf](
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[image: image106.wmf](
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. Chứng minh: M là trung điểm của EF.
[image: image107.wmf]
Bài 6: (0,5 điểm)  So sánh:  
[image: image108.wmf]30
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ĐỀ LUYỆN THI TOÁN 7 HỌC KỲ I – YPO8
I. Phần trắc nghiệm Hãy chọn đáp án đúng trong các câu sau:

Câu 1. Công thức cho ta quan hệ tỉ lệ nghịch giữa x và y là:
	A.  
[image: image110.wmf]1,25
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	B.
[image: image111.wmf]4
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y

  
	C.  
[image: image112.wmf]5
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	D. 
[image: image113.wmf]3
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Câu 2. Căn bậc hai của 16 là:

	A.  4
	B.  -4
	C.  
[image: image114.wmf]4

±


	D.  196


Câu 3. Số nào dưới đây viết được dưới dạng số thập phân hữu hạn:

	A. 
[image: image115.wmf]3
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	B. 
[image: image116.wmf]21
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	C. 
[image: image117.wmf]7
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	D. 
[image: image118.wmf]5
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Câu 4. Tam giác ABC có
[image: image119.wmf]µ
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. Số đo góc A bằng:
	A. 
[image: image120.wmf]0
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	B.  
[image: image121.wmf]0
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	C.  
[image: image122.wmf]0
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	D. 
[image: image123.wmf]0
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Câu 5: Cho tỉ lệ thức: 
[image: image124.wmf]1
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. Giá trị của x và y lần lượt là

A. 1 và 2


B. 2 và 1


C. -1 và -2

D. 1 và -2

Câu 6: Cho biết x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận, biết khi x = 5 thì y = 15. Hệ số tỉ lệ của y đối với x là:

A. 
[image: image125.wmf]1

3

.



B. 3.


C. 75.



    D. 10.

Câu 7: Kết quả phép tính  (-2017)0 + 
[image: image126.wmf]121

 - 2
[image: image127.wmf]9

 là:

A.  6.                   

B.   – 2012.                C.    -6.                       D. -2024.

Câu 8: Nếu tam giác ABC vuông tại A thì: 

A. 
[image: image128.wmf]0
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B. 
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 C. 
[image: image130.wmf]0
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    D. 
[image: image131.wmf]0
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Câu 9: Một mảnh đất hình chữ nhật có độ dài hai cạnh tỉ lệ với các số 1và 4, biết chu vi mảnh đất là 50m thì diện tích của mảnh đất đó là:

A.  100.


B.    25.                      C.  20.

    D. 5.

Câu 10: Tam giác ABC và tam giác DEF có: AB = DE ; AC = DF; BC = EF. Trong các ký hiệu sau, ký hiệu nào đúng ?

     A . 
[image: image132.wmf]D

ABC = 
[image: image133.wmf]D

DEF      



B . 
[image: image134.wmf]D

ABC = 
[image: image135.wmf]D

DFE     

     C . 
[image: image136.wmf]D

ABC = 
[image: image137.wmf]D

EDF     



D . 
[image: image138.wmf]D

ABC = 
[image: image139.wmf]D

FED
II. Phần tự luận 
Câu 1. Tính hợp lý nếu có thể
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[image: image141.wmf]230

112017

b).27

332018

æöæöæö

-+-+-

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø



[image: image142.wmf]2
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Câu 2. Tìm x biết:

[image: image143.wmf]31412
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[image: image144.wmf](

)

1

)0,2

25

-=

x

b




[image: image145.wmf]2
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Câu 3. Ba lớp 7A, 7B, 7C đã đóng góp một số sách để hưởng ứng việc xây dựng mỗi lớp có một thư viện riêng. Biết số sách góp được của lớp 7A, 7B, 7C tỉ lệ với 6, 4, 5 và tổng số sách góp được của lớp 7A với lớp 7B hơn số sách của lớp 7C là 40 quyển. Tính số sách của mỗi lớp góp được.

Câu 4. Cho 
[image: image146.wmf]D

ABC

 có AB = AC, M là trung điểm của BC.


a) Chứng minh 
[image: image147.wmf]D=D

AMBAMC



b) Từ M kẻ 
[image: image148.wmf](),()
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. Chứng minh AE = AF.


c) Chứng minh: EF//BC.

Câu 5. Tìm 
[image: image149.wmf],,
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